

42

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
о приостановлении предварительного следствия

г. Казань

27 октября 2010 года

Заместитель руководителя отдела по расследованию особо важных дел о преступлениях против личности и общественной безопасности следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республике Татарстан младший советник юстиции Миннуллин А.М., рассмотрев материалы уголовного дела № 242616,

**УСТАНОВИЛ:**

Данное уголовное дело возбуждено 18 декабря 2009 года следователем по ОВД отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республике Татарстан Столяровым С.О. по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 142 УК РФ, по заявлению кандидата в депутаты Государственного Совета РТ по Декабристскому избирательному округу № 6 Веселова И.Г. по факту фальсификации избирательных документов по Декабристскому одномандатному избирательному округу 1 марта 2009 года.

Предварительным следствием по данному делу установлено, что 1 марта 2009 года в ходе и по окончании проведения выборов депутаты Государственного Совета Республики Татарстан по Декабристскому избирательному округу № 6 от кандидата в депутаты Веселова И.Г. неоднократно поступали жалобы на нарушения действующего избирательного законодательства со стороны членов территориальной избирательной комиссии Московского района г. Казани и членов участковых избирательных комиссий, входящих в состав Декабристского одномандатного избирательного округа № 6. Решениями Московского районного суда г. Казани, а также Верховного суда РТ, вступившими в законную силу, часть доводов кандидата в депутаты Веселова признаны обоснованными, действия территориальной избирательной комиссии признаны незаконными.

Из показаний свидетеля Веселова И.Г. следует, что на пяти избирательных участках №№ 145, 148, 149, 161 и 261 в день выборов 1 марта 2009 года в присутствии наблюдателей и иных граждан, при попустительстве председателей участковых избирательных комиссий, был произведен незаконный вброс большого количества бюллетеней в урны для голосования. По 18-ти из 25-ти участковым избирательным комиссиям также имеются нарушения, которые дают основания полагать об имевших место фактах фальсификации избирательных документов, в частности расхождение по числу избирателей, принявших участие в выборах, которое было

первоначально 1 марта 2009 года внесено в протокол № 1 итогов голосования, и которое оказалось внесенным в протокол впоследствии.

В ходе допросов избирателей, включенных в списки избирателей Декабристского одномандатного избирательного округа № 6 г. Казани по участковым избирательным комиссиям №№ 145, 148, 149, 161 и 261 установлено, что часть граждан в действительности в выборах участия не принимали, бюллетеней для голосования лично не получали, а подписи о получении бюллетеней в списках избирателей от их имени выполнены не ими самими и являются поддельными.

Однако допрошенные по данному делу в качестве свидетелей председатели и члены участковых избирательных комиссий №№ 145, 148, 149, 161 и 261, сотрудники милиции, осуществлявшие охрану общественного порядка на избирательных участках, ряд наблюдателей от кандидатов в депутаты пояснили, что 01 марта 2009 года выборы были проведены в строгом соответствии с действующим законодательством, в присутствии наблюдателей от кандидатов в депутаты и от политических партий, никаких нарушений законодательства допущено не было. Бюллетени избирателям в помещениях для голосования выдавались только лично при предъявлении избирателем паспорта гражданина РФ, после проверки его личных данных по списку избирателей. Подписи в списках избирателей о получении бюллетеней для голосования выполнялись самими гражданами лично.

Допрошенный Закиров А.Ф., осуществивший вброс избирательных бюллетеней на избирательном участке № 161 Декабристского избирательного округа, показал, что произвел вброс бюллетеней совместно с ранее ему не знакомым парнем и молодым человеком по имени «Иван», который ранее проживал с ним в одном общежитии; местонахождение указанных лиц, ему в настоящий момент не известно.

С целью местонахождения «Ивана» и иного лица, в орган дознания было направлено отдельное поручение. Также был допрошен Сабирзянов Р.Г., который согласно показаниям наблюдателей от кандидата в депутаты Веселова И.Г. осуществлял вброс избирательных бюллетеней в урну для голосования на избирательном участке № 148 Декабристского избирательного округа № 6. Согласно показаниям иных наблюдателей, на указанном избирательном участке ~~незаконный~~ вброс избирательных бюллетеней не осуществлялся. Сам Сабирзянов Р.Г. показал, что принимал участие в голосовании на указанных выборах, однако незаконный вброс избирательных бюллетеней не осуществлял, на избирательном участке находился лишь тогда, когда голосовал.

Согласно заключениям почерковедческих экспертиз по спискам избирателей избирательных участков № № 145, 148, 149, 161, 261 в списках избирателей по указанным избирательным участкам подписи от имени избирателей, чьи экспериментальные образцы подписей были представлены на исследование, выполнены не самими избирателями, а иными лицами; ответить на вопрос: выполнены ли подписи избирателей кем-либо из членов избирательной комиссии, не представилось возможным.

15 сентября 2010 года данное уголовное дело было приостановлено по основанию, предусмотренному п. 1 ч. 1 ст. 208 УПК РФ, то есть в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.

К моменту приостановления предварительного следствия, по уголовному делу были проведены все необходимые следственные действия: произведены выемки всех избирательных документов по 25-ти избирательным участкам Декабристского одномандатного избирательного округа № 6 в Территориальных избирательных комиссиях Московского и Ново-Савиновского районов г. Казани; произведены осмотры списков избирателей и другой изъятой избирательной документации; указанные документы приобщены к делу в качестве вещественных доказательств; допрошены в качестве свидетелей по делу более трехста лиц; назначены и проведены почерковедческие экспертизы по спискам избирателей избирательных участков №№ 145, 148, 149, 161, 261.

4 октября 2010 года в отдел по расследованию особо важных дел о преступлениях против личности и общественной безопасности следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республике Татарстан поступил ответ на отдельное поручение по результатам оперативных мероприятий, направленных на установление местонахождения лиц, осуществлявшихброс избирательных бюллетеней совместно с Закировым А.Ф. на избирательном участке № 161 Декабристского избирательного округа № 6, согласно которому,брос избирательных бюллетеней совместно с Закировым А.Ф. возможно осуществлял Кулушев Иван Владимирович, проживающий в общежитии по адресу: г. Казань ул. Блюхера д. 84. В связи с этим, 13 октября 2010 года предварительное следствие по данному уголовному делу было возобновлено, установлен срок дополнительного следствия в 15 суток.

В ходе проверки результатов оперативно-розыскной деятельности был допрошен Кулушев И.В., который свою причастность кбросам избирательных бюллетеней в урны для голосования отрицал. В ходе проведения опознания Кулушева И.В. Закировым А.Ф., последний пояснил, что предъявленный для опознания Кулушев И.В. ему знаком, ноброс избирательных бюллетеней он не осуществлял.

Также был допрошен, проживающий в указанном общежитии Симонов Иван Александрович, который свою причастность кбросам избирательных бюллетеней также отрицает. В ходе проведения опознания Симонова И.А. Закировым А.Ф., последний пояснил, что с Симоновым И.А. не знаком.

Кроме того, допрошенные эксперты ГУСВ РЦСЭ при Министерстве юстиции РФ Лисевеч М.М., Соколова Э.Л., проводившие исследование списков избирателей, пояснили, что даже в случае предоставления достаточного объема образцов почерка и подписей избирателей, дать конкретный ответ о выполнении подписи избирателем, от чьего имени выполнена подпись в списках избирателей представляется возможным не во всех случаях. Также они пояснили, что ввиду краткости и

малоинформативности подписей, выполненных от имени избирателей в предоставленных на исследование списках избирателей, дать категоричный ответ о выполнении подписи от имени избирателей кем-либо из членов избирательной комиссии не представляется возможным, даже в случае предоставления большого объема образцов почерка и подписей членов избирательной комиссии.

Таким образом, в ходе следствия лиц, подлежащих привлечению в качестве обвиняемых по данному делу, установить не представилось возможным. Более того, согласно показаниям экспертов в ходе почерковедческого исследования списков избирателей, установить самим ли избирателем выполнена подпись или нет, возможно не во всех случаях. Установить, кем были выполнены подписи от имени избирателей, не представляется возможным.

27 октября 2010 года по настоящему делу истекает срок предварительного следствия. Все следственные действия, проведение которых было возможным в отсутствии обвиняемых выполнены.

На основании изложенного, принимая во внимание, что срок предварительного следствия по данному уголовному делу истек, а следственные действия, производство которых возможно в отсутствие обвиняемого, выполнены, руководствуясь п. 1 ч. 1 ст. 208 УПК РФ,

#### ПОСТАНОВИЛ:

Предварительное следствие по уголовному делу № 242616 приостановить по основанию, предусмотренному п. 1 ч. 1 ст. 208 УПК РФ, то есть в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.

Заместитель руководителя отдела  
по расследованию особо важных дел  
о преступлениях против личности  
и общественной безопасности  
СУ СКП РФ по РТ

Младший советник юстиции

*А.М.Миннурин*

Копия постановления направлена прокурору РТ «27» октября 2010 года.

Заместитель руководителя отдела  
по расследованию особо важных дел  
о преступлениях против личности  
и общественной безопасности  
СУ СКП РФ по РТ

Младший советник юстиции

*А.М.Миннурин*